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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO SÃO MATEUS  

Aos onze dias do mês de setembro do ano de 2018, às 9h00, na Sede da 
Assoleste, em Mantena/MG aconteceu a primeira Reunião Ordinária do Comitê 
de Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus, com a seguinte pauta:  1 – 
Credenciamento; 2 –Abertura da reunião pela presidente Quézia Miranda de 
Souza ; 3 – Leitura e aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária de 2018; 4 –
Deliberação do novo Regimento Interno do CBHSM1; 5- Elaboração da 
programação de atividades de 2018; 6 – Informes gerais acerca da participação 
do CBHSM1 no XX Encob – Encontro Nacional de Comitês de Bacias 
Hidrográficas e no FMCBH – Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas 
em Florianópolis/SC; 7 – Encaminhamento e Moções do Comitê ; 8- 
Encerramento. Estavam presentes na reunião os seguintes membros: Wyllian 
Giovanni de Moura Melo, Carlos Eugênio Coelho da Cunha, Alexandre Nunes 
de Castro, Ronald Hott de Paula, Quézia Miranda de Souza, Luiz Antônio Garcia, 
Max Miller Fernandes da Silva, Elidamárcia Lana da Silva, Ailton Rosa Leonel, 
Mascarino Honorato Gomes, Gilmar Moraes de Freitas, Sidney Nunes Soares, 
Pierre Cavalcante Costa, José dos Reis Duarte, Wallace Gomes Moraes, Alvim 
Gomes Roberto.  A reunião foi iniciada pela presidente, Sra. Quézia Miranda de 
Souza, verificou que havia quórum suficiente para a deliberação do regimento 
interno, agradeceu a presença de todos os conselheiros e deu prosseguimento 
a leitura da ata da reunião de posse nos novos conselheiros e, Elidamarcia 
enfatizou a importância da leitura da minuta da ata, informando a todos os 
conselheiros que a leitura da mesma antes da reunião traz celeridade para as 
reuniões. Max Miller pediu que fosse feita uma complementação de um ponto na 
pauta acerca da decisão tomada pelo CERH referente ao período de transição 
de mandato dos Comitês de Bacias Hidrográficas. A alteração foi feita em 
reunião pela auxiliar administrativa do CBH e em seguida aprovada por todos 
presentes, encerrando assim o item 3 da pauta. Foi iniciada a Leitura da 
Deliberação do Regimento interno pela auxiliar administrativa e pelo conselheiro: 
Gilmar Moraes de Freitas, abrindo espaço para debate. Houve argumentação 
acerca de pontos do regimento em que não havia clareza para os conselheiros, 
Luiz Antônio Garcia  pediu para complementação, a retificação do art. 3º caput e 
§1º do art.3º,  onde o mesmo estava incompleto, sendo correto: “Art. 3º O Comitê 
é órgão colegiado, deliberativo, normativo e consultivo, de Estado, instituído 
pelo Decreto Estadual nº 45.184, de 28 de setembro de 2009, deliberativo , 
normativo e consultivo, com atuação na área territorial compreendida pela 
Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus. 
§1º O Comitê possui como principais cursos de água configurados pelas 
respectivas sub-bacias: elencar”. A complementação das sub-bacias foi 
solicitada ao IGAM através da Coordenadora do Núcleo de Assessoramento aos 
Comitês de Bacias Hidrográficas – NACBH, Jeane Sabrina Maia. Elidamarcia 
levantou um questionamento em relação ao enquadramento da instituição a qual 
representa como poder público municipal, entendendo a conselheira que deveria 
ser enquadrada nos segmentos como Sociedade Civil e não como poder público 
municipal. A questão foi debatida por todos os presentes na tentativa de se 
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chegar a um consenso. Ao levantar a dúvida o Representante do Igam, Wyllian 
prestou esclarecimentos à conselheira sobre o enquadramento da Assoleste 
dentro do regimento interno como representante do poder público municipal, 
ficando ainda dúvida acerca do assunto a Sra. Elidamarcia consultou via 
WhatsApp a coordenadora de Assessoramento aos CBH’s, Jeane Sabrina Maia, 
que sanou sua dúvida. Após os debates e os esclarecimentos feitos pelo 
Conselheiro representante do IGAM, Wyllian Giovanni de Moura Melo, a plenária 
aprovou favoravelmente à Deliberação do novo Regimento interno. Prosseguiu-
se para o item 5 da pauta onde foi discutido a programação de atividades para o 
ano de 2018. O Conselheiro Max Miller representante da Prefeitura Municipal de 
São João do Manteninha apresentou a programação que iria executar em sua 
cidade na semana do meio ambiente, juntamente com a Escola Estadual 
Professor José Jório, iriam fazer a recuperação de um trecho de mata ciliar em 
determinado trecho do rio Manteninha promovendo a conscientização dos 
alunos em relação à preservação do nosso meio ambiente. Elidamarcia falou 
também da inciativa da Assoleste, junto às prefeituras municipais de levar os 
alunos das escolas estaduais no dia 29 de setembro para um dia na Univale com 
palestras e teste vocacional, propondo assim, uma possível parceria com o 
conselheiro Gilmar, representante da Apam, de abrir um espaço no evento para 
conscientização, distribuição de mudas e plantio em torno da Univale. Em 
Mantena, o evento iria ser promovido pela secretaria da agricultura e meio 
ambiente com a participação das escolas, do CBHSM1, da Policia Ambiental, 
APAM, EMATER e IEF, onde iria ser feito o plantio de espécies adequadas no 
entorno do aterro controlado. O Vice-presidente Luiz Garcia, estaria na semana 
do meio ambiente participando do 56ª FMCBH onde participaria de palestras 
alusivas à semana do meio ambiente. Encerrando-se assim, o item 5 da pauta. 
O item 6 da pauta foi apresentado pelo vice-presidente Luiz Garcia que falou 
sobre sua participação no XX Encob que aconteceu em Florianópolis/SC de 20 
a 24 de agosto. Apresentou aos conselheiros um relatório escrito e sucinto 
elaborado pela coordenação do Encob e disponibilizou o endereço eletrônico do 
evento para que os conselheiros pudessem ter acesso a toda informação acerca 
do Encob, como palestras, debates, fotos e vídeos. Passou a palavra para 
presidente Quézia Miranda de Souza que deu prosseguimento a reunião onde 
apresentou o item 7 da pauta, deixando aberto espaço para os 
encaminhamentos e moções. Não havendo nenhum encaminhamento, o 
conselheiro Luiz Antônio Garcia pediu a palavra a presidente e explicou o que 
seria esses encaminhamentos aos novos conselheiros e falou da sua 
importância para o comitê, como gestor das várias propostas dos mesmos. A 
palavra foi retornada a presidente Quézia que, agradeceu a todos pela presença 
e destacou a importância da presença e o empenho de todos os conselheiros 
nas próximas reuniões, encerrando a reunião.  
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